

## 上海海事大学第二届航运节、物流节招标工作圆满结束

9月19日下午，由宣传部、学生处、团委和图书馆主办的海大人文活动系列之一2012航运节、2012物流节活动招标工作会议在图书馆B414室召开。

参与此次招标会的学生社团很多，其中不乏社团之间团结协作，组团参与竞标的新形式。按照公平、公正、科学、择优的原则，经综合评审，最终由商船学院启航学生会和知梦实践社中标航运节活动；图书馆读书会，望志愿者服务社，图书馆图管会，商船学院科创协会团体中标物流节活动。另外，其他参与竞标的社团提出的方案中，如有闪光之处也将被择优采纳。

即将开展的第二届航运节、物流节将延续首届航运节、物流节的精神，旨在通过学生社团策划、组织以及鼓励更多学生参与，从而提升学生们的组织协调能力、学习应用能力，借以普及海事文化，让同学们更加深刻地了解航运、物流以及它们的文化历史，激励同学们为我国的航运和物流事业积极贡献。



### 人文、合作、研究、发展

#### 视频介绍图书馆 新生教育出新招

为迎接2012级新生的到来，图书馆精心准备，拍摄了题为《走进图书馆》的专题宣传视频，全方位、多角度地介绍图书馆的布局、设施、资源和服务，以便新生们能够更加直观、便捷地了解和使用图书馆。该视频现已挂在图书馆主页左侧滚动图片1的位置。感兴趣的同学、老师们可以去看看。



图书馆文献检索课的许忠锡老师已为新入学研究生连续举办了四场、六个学院的《本校数字资源利用介绍》讲座。

#### 阅览室新增500多节书架 有效利用室外走廊调整部分阅览座

为适应老校图书馆搬迁至新校的需要，新校图书馆在暑假中新增加了500多节书架，用以容纳老校图书馆即将搬迁过来的近30万册图书。为了不减少阅览室内桌椅的数量，不影响同学们学习，从新学期开始，原来放置于阅览室内的部分桌椅移至室外走廊。这样一方面增加了图书馆空间的利用率，另一方面也为图书馆增加了一些阅览座位，扩大了阅览空间，受到了学生读者的欢迎。



## 图片新闻

9月18日下午，图书馆全体党员在馆教工小家观看了历史文献记录片《信仰》，学习领会优秀共产党员人坚持理想信念的可贵精神。通过这次组织生活，让大家又接受了一次澄清思想、坚定理想信念的教育，进一步提高了党性认识、提高了脚踏实地，爱岗敬业，发挥党员先锋模范作用作用的自觉性。



9月8日至9月22日由上海海事大学宣传部、学生处、团委、图书馆共同主办的“迎新特展”在图书馆大厅展出。此次展览共分三个部分：“海大影像”“我爱校园、我画校园——大学生写生创作作品展”“2012暑期师生社会实践摄影展”。



9月26日下午由上海图书馆主办上海海事大学宣传部、团委、学生处、图书馆承办的“传统文化的活力再造”专题讲座在图书馆报告厅举行。讲座邀请著名昆剧演员谷好好与我校同学共议青年在传统文化的传承与发展中的责任。



## 正在试用资源

- ◆ IOP（英国物理学会）电子期刊（试用时间：2012年9月6日至2012年10月31日）
- ◆ 中国光学期刊网（试用时间：截止2012年12月31日）

我校师生可以登录图书馆主页，进入电子资源，查看试用数据库。通过校园网IP控制。

## 我馆开通CALIS、CASHL文献传递服务

随着我校教学科研的发展和提高，师生对文献信息资源的需求和依赖日益增强。为避免我馆文献资源购置经费的大幅缩减给我校教学科研造成影响，我馆现大力推广文献传递服务。文献传递服务就是利用图书馆联盟的资源，来补充我馆的文献资源，满足读者对文献信息资源的需求。

我校文献传递服务通过中国高等教育文献保障系统（CALIS）、中国高校人文社科文献中心（CASHL）等为我校师生提供我馆未收藏的文献原文。

目前在推广期间，对全校师生全部**免费**，图书馆对本校师生在文献传递过程中产生的费用给予100%的补贴。

**访问方式：**访问图书馆主页——读者服务——文献传递

**访问网址：**<http://www.library.shmtu.edu.cn/service/delivery.htm#>

